



巴西队球员捧起冠军奖杯

□本报综合报道

斯科拉里与佩雷拉双巨头教练，内马尔横空出世，主场球迷支持……这些成为巴西队昨日凌晨3比0大胜世界杯和欧锦赛双料冠军西班牙队，勇夺联合会杯冠军的保证。巴西队俨然成为明年世界杯夺魁大热门。



斯科拉里

昨日凌晨获得联合会杯冠军 “五星巴西”回来了

1 功勋教头齐心协力

联合会杯是第二年世界杯的一次预演，昨日凌晨巴西队与西班牙队的决赛堪称梦幻对决，东道主巴西队是夺得世界杯冠军次数最多的队伍，而西班牙队是21世纪世界足坛最成功的队伍。但谁也没有想到，主场作战的巴西队打出了近年来少有的精彩比赛，用一场完胜证明自己仍然是世界顶级强队。

巴西队主帅斯科拉里赛前表示，巴西将士希望通过这场决赛向世界足坛传递一个信息：强大的巴西队又回来了。决赛中，斯科拉里如愿以偿，巴西队球员速度更快、冲劲更足，他们打出了类似西班牙队的巧妙配合。弗雷德、内马尔在下半场开始3分钟便确立巴西队3比0的领先优势。被压制的西班牙队不仅连吞三蛋，拉莫斯罚失点球、皮克防守内马尔时犯规被直接罚下场。

这支巴西队拥有两位世界杯冠军队教练，主教练斯科拉里是2002年冠军队主教练，顾问佩雷拉是1994年冠军队主教练。赛后，两人一前一后，登台领奖，备受瞩目。斯科拉里2012年11月接替梅内塞斯，再次出任巴西队主帅，他擅长技战术，对于球员管理较为放松。而佩雷拉擅长队内管理，巴西足协任命他为巴西队顾问。世界杯冠军队主帅通常非常自我，让他们在一支队伍中相互合作并不容易。不过斯科拉里和佩雷拉配合得很好，斯科拉里乐意接受佩雷拉的角色和建议，而佩雷拉也不抢斯科拉里的风头。两位世界杯冠军队教头齐心协力，一起为巴西队出谋划策，确保了巴西队比赛中技战术的成功。

2 “土匪”巴西队

巴西男足在本届联合会杯赛事上犯规总数位列榜首，高达21.6次的场均犯规数让球迷愤言：说好的美丽足球呢？而以防守好手自居的意大利队场均犯规数也才16.2次。不仅如此，本届杯赛个人犯规榜前三位置全由巴西球员占据，其中内马尔以17次犯规稳坐榜首。另外，21.6次的场均犯规也是巴西队在近5届大赛中的最高纪录，上届联合会杯，桑巴军团场均犯规数仅为11.2次。短短四年，巴西足球风格发生巨变，华丽进攻渐行渐远，换来的则是“平民”“年轻”“粗暴”这三个不温不火的字眼。

不过，硬币总有两面。犯规数增多，侧面可反映巴西队球员的身体优势和比赛态度。平民化现象，能规避巴西队内部的帮派竞争，本国联赛球员也更具默契度和凝聚力。至于平均年龄低，将是桑巴军团最大的资本。相比于西班牙队本届杯赛无一名90后球员，首发阵容仍与两三年前出入不大，巴西队的优势正是未来的可塑性强过斗牛士。

2013年联合会杯各奖项揭晓



公平竞赛奖	西班牙国家队
金靴奖	托雷斯
银靴奖	弗雷德
铜靴奖	内马尔
最佳门将	塞萨尔
金球奖	内马尔
银球奖	伊涅斯塔
铜球奖	保利尼奥

3 足坛奇葩内马尔

当日凌晨，在巴西举行的联合会杯决赛上，全世界的球迷都把眼光锁定在他的身上。巴西队中的头号球星与最大的看点，都是21岁的内马尔。小组赛打出世界波，淘汰赛不断奉献助攻，决赛用进球锁定胜局，他是本届联合会杯上发挥最好的球星，荣获本届杯赛金球奖及铜靴奖。在下赛季效力巴塞罗那之前，这位受到巴西球迷热爱的新星、两届南美足球先生，已经率先在世界球迷面前秀了一下他的球技甚至是演技。一张漂亮的脸蛋，带着一丝坏坏的迷人笑容，比肩C罗，对抗梅西，世界足坛一颗巨星冉冉升起。

南美和欧洲的对话，成了欧式足球的“内战”，就连下赛季即将登陆巴萨的内马尔，也通过本届杯赛完成了蜕变。决赛中，他不仅把自己的巴萨队友踩在脚下，还给将来的国家德比对手送上了一份令他们颜面扫地的见面礼。之前，世界足坛对内马尔的球风一直存在非议，在欧洲人看来，内马尔和大多数巴西天才一样，只是一个“脚底抹油”的足球男孩，但年仅21岁的巴西前锋，通过这届杯赛为自己正了名，他的高效以及进攻手段的丰富，打破了所有人之前的武断。

4 用欧洲人的方式击倒欧洲人

昨日的马拉卡纳，是世界冠军的一次耻辱回忆，却是欧式足球的一次华丽展示。站在场上的双方22名首发，只有2人还在巴西联赛效力，斯科拉里把浓重的欧化色彩融入了如今这支桑巴军团，用欧洲人的方式击倒了欧洲人。

决赛中，西班牙队的传球数是521次，这是博斯克任教以来全队传球最少的一次，桑巴军团制约住了球风华丽的世界冠军。如今这支巴西队，少了桑巴舞步，多了简单实用，下小时3球领先之后，球员刚有所放松，就被场下的斯科拉里以高分贝嗓音呵斥。全场比赛，积极的跑位、凶狠的逼抢、高效的反击，在世界冠军面前，巴西人把自己装扮成了日耳曼战车，不同的是，这是一支将力量和技术结合到极致的“德国队”。

赛后，在谈到巴西时，连西班牙队主帅博斯克都叹服道：“巴西更出色，他们更有力量。”联合会杯只是一个开始，下赛季，包括内马尔在内的巴西攻击群，以及阿尔维斯、席尔瓦、鲁伊兹和马塞洛这条欧洲豪门班底的后防线，将继续在欧洲顶级联赛里大浪淘沙，南美正以最快的速度融入欧洲，从中汲取自己生长所需要的养分，最终通过一次次国际大赛，完成反戈一击。